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NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Desligue qualquer aparelho eletrônico, visto que a emissão de qualquer efeito sonoro por 
parte do aparelho caracterizará a exclusão do candidato e guarde-o dentro do 
compartimento específico que será disponibilizado pelo Fiscal da Sala. 

 Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, relógios ou qualquer bem que não 
seja caneta, lápis e borracha que são os únicos permitidos de ficarem sobre a mesa. 

 Você deve assinar no campo específico para isto, a Folha de Respostas. A não assinatura 
por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do 
mesmo. 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões objetivas. 
Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 Os candidatos não poderão levar consigo o caderno de questões por razões de 
segurança e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo. 

 Você deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada 
questão, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulará sua resposta. 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 
 
 
 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova sob pena de 
eliminação. 

 A prova terá duração de 3 horas. O tempo mínimo de permanência na sala é de 30 
minutos. 

 Os três últimos candidatos deverão sair simultaneamente da sala. Havendo insistência 
por parte do candidato em sair da sala, este será considerado desistente do Processo 
Seletivo. 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 
 
 

BOA PROVA ! 
 
 

 
 

Nome do Candidato 

RG CPF DATA DE NASCIMENTO 



 

 

LÍNGUA PORTUGUESA - (10 QUESTÕES) 
 

1) Com relação à estrutura das palavras da Língua Portuguesa, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Os morfemas que indicam as flexões das palavras variáveis da língua são chamados de desinências 
nominais ou verbais. 
b) A vogal ou consoante de ligação é um morfema incapaz de facilitar a emissão do som das palavras. 
c) O radical é um morfema comum às palavras que pertencem ao mesmo campo semântico. 
d) O elemento que liga o radical às desinências é chamado de vogal temática. 
 

2)  As palavras couve-flor, planalto e aguardente são formadas por: 

a) Derivação. 
b) Onomatopeia. 
c) Hibridismo. 
d) Composição. 
 
3)Todas as palavras destacadas são pronomes, exceto: 

a) Aquela avenida é a mais larga da cidade. 
b) Mariana deixou cair os documentos. 
c) Teremos outras oportunidades. 
d) Visitamos o lugar onde fizeram as filmagens. 
 

 4)  Assinale a alternativa em que haja erro de regência verbal: 

a) Deu-lhe um belo presente de aniversário. 
b) Levei-o para o médico esta manhã. 
c) Gostamos deste novo filme. 
d) Fui no cinema ontem. 

5) Assinale a alternativa em que está correto o uso do acento indicativo de crase: 

a) O autor se comparou à alguém que tem boa memória. 
b) Ele se referiu às pessoas de boa memória. 
c) As pessoas aludem à uma causa específica. 
d) Ele passou a ser entendido à partir de suas reflexões sobre a memória. 

6) Assinale a opção incorreta com relação ao emprego do acento indicativo de crase: 

a) O pesquisador deu maior atenção à cidade menos privilegiada. 
b) Este resultado estatístico poderia pertencer à qualquer população carente. 
c) Mesmo atrasado, o recenseador compareceu à entrevista. 
d) A verba aprovada destina-se somente àquela cidade sertaneja. 
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7) Das alternativas abaixo, a preposição que indica uma relação de causa é: 

a) Muitas pessoas morreram de fome. 
b) Estive com meus pais o final de semana. 
c) Nessa aula falaremos sobre a questão ambiental. 
d) O professor pediu para fazer o teste a caneta. 

8) A palavra “máscara” é uma palavra 
a) Monossílaba. 
b) Dissílaba. 
c) Trissílaba. 
d) Polissílaba. 
 

9) Em qual das alternativas as palavras apresentam, respectivamente, um Hiato, um Ditongo e um 
Tritongo? 

a) Diáspora – balões – Paraguai. 
b) Saíram – ruim – Paraguai. 
c) Caetano – mãe – saída. 
d) Uruguai – caneta – cachorro. 
 
10) A palavra cujo número de letras é igual ao número de fonemas é: 

a) Sucedida. 
b) Caminhando. 
c) Grandes. 
d) Espelhos. 
 

MATEMÁTICA - (10 QUESTÕES) 
 

11) A quantidade de números naturais de três algarismos que podemos formar usando os algarismos 
1, 2 e 3, sem repeti-los, é: 

a) 6 números. 
b) 5 números. 
c) 10 números. 
d) 4 números. 
 
12)  Alberto comprou, em uma de suas negociações, uma fazenda com 345 vacas. No dia seguinte, ele 
comprou mais 142 vacas e depois vendeu 97 delas. Alberto tem hoje nessa fazenda: 
 
a) 487 vacas. 
b) 435 vacas. 
c) 420 vacas. 
d) 390 vacas. 
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13) O parque chegou na cidade e a fila se formou em frente aos brinquedos. Já entraram 235 pessoas e 
ainda há na fila 157 pessoas. Quantas pessoas não conseguirão brincar nesse dia, sabendo-se que o 
parque só atenderá 350 pessoas? 
 
a) 392. 
b) 193. 
c) 92. 
d) 42. 
 
14) Num balancete de uma empresa consta que certo capital foi aplicado a uma taxa de 30% ao ano 
durante 8 meses, rendendo juros simples no valor de R$ 192,00. O capital aplicado foi de: 

a) R$ 288,00. 
b) R$ 880,00. 
c) R$ 960,00. 
d) R$ 2.880,00. 
 
15) Um capital foi aplicado a juros simples com taxa de 5% ao mês, durante cinco meses. Se no fim 
desse período o juro produzido foi de R$ 152,25, qual foi o montante ao término da aplicação? 

a) R$ 761,25. 

b) R$ 590,75. 

c) R$ 609,00. 

d) R$ 706,12. 

16) Mário tomou um empréstimo de R$ 8.000,00 a juros de 5% ao mês. Dois meses depois, Mário 
pagou R$ 5.000,00 do empréstimo e, um mês após esse pagamento, liquidou todo o seu débito. O valor 
do último pagamento foi de: 

a) R$ 3.015,00. 
b) R$ 3.820,00. 
c) R$ 4.011,00. 
d) R$ 5.011,00. 

17) Uma conta de energia foi paga com atraso de um dia. Na conta em específico, é explicado que em 
contas pagas com atraso incide uma multa de 4% sobre o valor. Sabendo que a conta custava R$ 360, 
então o valor pago pelo cliente na conta devido ao atraso foi de: 

a) R$ 114,40. 
b) R$ 327,20. 
c) R$ 360,40. 
d) R$ 374,40. 

18) Durante as aulas, os estudantes da 3ª série deveriam escolher uma entre as três atividades físicas 
possíveis, sendo elas: natação, futsal e dança. Na turma, 25% escolheram dança, 15% escolheram 
natação, e os outros 24 estudantes escolheram futsal. Podemos afirmar que, nessa turma, existe um 
total de: 

a) 64 alunos 
b) 40 alunos 
c) 48 alunos 
d) 45 alunos 
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19) Jogar baralho é uma atividade que estimula o raciocínio. Um jogo tradicional é a Paciência, que 
utiliza 52 cartas. Inicialmente são formadas sete colunas com as cartas. A primeira coluna tem uma 
carta, a segunda tem duas cartas, a terceira tem três cartas, a quarta tem quatro cartas, e assim 
sucessivamente até a sétima coluna, a qual tem sete cartas, e o que sobra forma o monte, que são as 
cartas não utilizadas nas colunas. A quantidade de cartas que forma o monte é 

a) 21. 
b) 24. 
c) 26. 
d) 28 

20) Quatro suspeitos de praticar um crime fazem as seguintes declarações: 

• João: Carlos é o criminoso 
• Pedro: eu não sou criminoso 
• Carlos: Paulo é o criminoso 
• Paulo: Carlos está mentindo 

Sabendo que apenas um dos suspeitos mente, determine quem é o criminoso. 

a) João 
b) Pedro 
c) Carlos 
d) Paulo 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -  (10 QUESTÕES) 
 

21) A Reforma Psiquiátrica brasileira trouxe mudanças significativas no modelo de atenção à saúde 
mental. Quais são os princípios fundamentais desse movimento e como eles influenciaram a 
desinstitucionalização e a construção de uma rede substitutiva de cuidado? 
 

a) A Reforma Psiquiátrica não trouxe mudanças relevantes no modelo de atenção à saúde mental. 
b) A Reforma Psiquiátrica prioriza a ampliação de hospitais psiquiátricos. 
c) A Reforma Psiquiátrica se baseia em princípios como a territorialização, a integralidade, a participação 
social e a substituição progressiva dos hospitais psiquiátricos por serviços comunitários. Isso levou à 
desinstitucionalização e à criação de uma rede de atenção psicossocial. 
d) A Reforma Psiquiátrica concentra-se apenas na hospitalização de longo prazo. 
 
22) Qual é a diferença entre uma abordagem de "intervenção" e uma abordagem de "mediação" no 
trabalho do assistente social? 
 

a) Não há diferença entre as duas abordagens. 
b) Intervenção refere-se a ações diretas tomadas pelo assistente social, enquanto mediação envolve 
facilitar a comunicação e a resolução de conflitos entre partes. 
c) Intervenção envolve apenas orientação verbal, enquanto mediação envolve ações práticas. 
d) Intervenção é apenas um sinônimo de mediação. 
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23) O que é o Plano Individual de Atendimento (PIA) no contexto do trabalho com adolescentes em 
situação de vulnerabilidade? 
 

a) Um instrumento que visa garantir o atendimento adequado às necessidades individuais dos 
adolescentes. 
b) Um documento que restringe a participação dos adolescentes nas decisões sobre suas vidas. 
c) Um plano para promover a reinserção de jovens no mercado de trabalho. 
d) Um plano de ação para evitar que adolescentes busquem serviços de assistência social. 
 
24) Qual é a diferença entre assistencialismo e assistência social? 
 

a) Assistencialismo é um termo mais moderno para assistência social. 
b) Assistencialismo se concentra em aliviar necessidades imediatas, enquanto a assistência social visa 
promover autonomia e cidadania. 
c) Assistencialismo é uma prática exclusiva do setor privado, enquanto a assistência social é 
governamental. 
d) Assistencialismo é um sinônimo de trabalho social. 
 
25) A Política Nacional de Saúde Mental tem como princípio fundamental a desinstitucionalização. O que 
isso significa e como esse princípio se aplica na prática? 
 

a) Desinstitucionalização refere-se à expansão de hospitais psiquiátricos. 
b) Desinstitucionalização envolve a substituição dos hospitais psiquiátricos por instituições penitenciárias. 
c) A desinstitucionalização busca a redução do isolamento em hospitais psiquiátricos, promovendo a 
reinserção social de pessoas com transtornos mentais por meio de serviços comunitários, como CAPS 
(Centros de Atenção Psicossocial). 
d) A desinstitucionalização é uma estratégia para aumentar a internação de longo prazo em hospitais 
psiquiátricos. 

 
26) Quais são os princípios fundamentais do Código de Ética do Assistente Social? 
 

a) Sigilo absoluto e obediência irrestrita às autoridades. 
b) Respeito à autonomia profissional e atenção exclusiva às orientações da instituição. 
c) Sigilo profissional, defesa intransigente dos interesses dos clientes e compromisso com a justiça social. 
d) Priorização dos interesses financeiros e cumprimento estrito das normas da instituição. 
 
27) Como a abordagem baseada em direitos humanos se aplica ao trabalho do assistente social? Quais 
são os princípios-chave dessa abordagem? 
 

a) A abordagem baseada em direitos humanos não é relevante na assistência social. 
b) A abordagem baseada em direitos humanos envolve apenas a defesa dos direitos civis. 
c) A abordagem baseada em direitos humanos exige que o assistente social reconheça e promova os 
direitos humanos de seus clientes, incluindo a dignidade, a igualdade, a não discriminação e a justiça. 
d) A abordagem baseada em direitos humanos é exclusivamente aplicada por advogados. 
 
28) O que é o "Índice de Desenvolvimento Humano (IDH)" e como pode ser relevante para o trabalho do 
assistente social? 
 

a) Um indicador de renda per capita que não tem relação com o trabalho social. 
b) Um indicador que mede o acesso à educação e à saúde e pode ser útil para avaliar as condições de 
vida da população. 
c) Um índice que mede apenas a riqueza de um país. 
d) Um índice que avalia exclusivamente a força militar de um país. 
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29) O que são as Redes de Atenção à Saúde (RAS) e como o assistente social pode contribuir para sua 
implementação? 
 

a) As RAS são uma abordagem ultrapassada na área de saúde. 
b) O assistente social não tem um papel na implementação das RAS. 
c) As RAS visam a integrar os serviços de saúde, e o assistente social pode atuar na articulação entre os   
diversos pontos de atenção e na promoção da integralidade do cuidado. 
d) As RAS são exclusivamente responsabilidade dos gestores de saúde. 
 
30) Qual é o princípio fundamental do Código de Ética do Assistente Social? 
 

a) Justiça 
b) Autonomia 
c) Solidariedade 
d) Eficiência 
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